

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras la siguiente disposición:
Agricultura. — Orden por la que se prorroga en sus primeros términos y para su aplicación a la campaña azucarera 1948-49 la orden de este Ministerio de Agricultura de 27 de Enero de 1948, por la que se fijaron las zonas de contratación y precios para la campaña azucarera de 1948-49.

EX-COMUNION PARA TODOS CUANTOS HAN INTERVENIDO EN EL PROCESO Y CONDENA DE MONSEÑOR MINDSZENTY



S. S. el Papa solicita del clero y de los fieles, actos de reparación por los gravísimos pecados del ateísmo y del odio a Dios

Exhortación apostólica del Santo Padre

Ciudad del Vaticano. — La Sagrada Congregación Consistorial, ha anunciado la excomunión de todos aquellos que hayan intervenido en el proceso y condena del cardenal Mindszenty, Primado de Hungría.—Efe.

EXHORTACION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano. — Hoy se ha publicado una exhortación apostólica del Santo Padre al Episcopado de todo el Mundo invitando al Clero y a los fieles a hacer actos de reparación por los gravísimos pecados del ateísmo y del odio a Dios. Para ello S. S. ha autorizado a los sacerdotes de todo el Mundo a celebrar dos misas el domingo de Pascua, 3 de Abril próximo. Este privilegio, sumamente raro, será válido solamente para este año.

La exhortación dice que el conflicto entre el bien y el mal con cuyos hilos enmarañados de acciones y motivos humanos se teje la Historia, rara vez o nunca ha sido tan agudo como hoy. "Estamos abrumados de pena y angustia al percibir que la iniquidad de los malvados llega a un grado de impiedad increíble y sin paralelo. Nos estrema la sola mención de esta maldad pero el deber de Nuestro cargo apostólico Nos obliga a hablar.

Este orgulloso desprecio y desdén de las cosas divinas que fue el pecado original del hombre cuando ignoró el mandato de Dios es la más peligrosa fuente de todos los males y en el momento actual se está extendiendo insidiosamente casi por todo el Mundo como una virulenta epidemia. Está produciendo males sin número especialmente en aquellos países en los que se ha formado una conspiración contra el Señor. Pasa al hombre de Dios y le roba así su dignidad espiritual, le hace juguete innoble del materialismo y destruye totalmente todo trazo de virtud, amor, esperanza y belleza de alma dentro de él. Hablamos del ateísmo o mejor dicho, del odio a Dios."

"Los que hacen desprecio del nombre de Dios no sólo son culpables de un crimen horrible que atrae sobre ellos los más grandes castigos sino que se muestran evidentemente profundamente ingratos. Sin el respeto por el Legislador Supremo y el Divino Juez, el derecho y la injusticia son simples palabras y la ley moral de derrumba. Si no hay sanción que temer, la iniquidad llega a todos los extremos de osadía y arrogancia y los hombres como bestias salvajes se lanzan a matanzas y es su único gozo el placer de practicar estas crueldades."

Finalmente dice que tras maduro pensamiento y deliberación, Su Santidad ha decidido permitir y exhortar a los Obispos y a todos los sacerdotes del Mundo a que celebren por la intención pontificia una segunda misa el Domingo de Pascua de este año que será la misa votiva por la remisión de los pecados. Los que por cualquier motivo

HOY, ELECCIONES PRESIDENCIALES EN PORTUGAL

"UNION NACIONAL" EXHORTA AL PUEBLO A CUMPLIR CON SU DEBER DE VOTAR

AYER SE RECIBIO EN EL TRIBUNAL SUPREMO LA RENUNCIA DE MATOS

Lisboa. — Como fue anunciado anoche, esta mañana fué entregada al Tribunal Supremo la renuncia del general Norton de Matos de su candidatura a la presidencia de la República. Hizo entrega de la misma el profesor Mario de Azevedo Gomez.—Efe.

UN MANIFIESTO DE LA UNION NACIONAL. Lisboa. — Ante la retirada de la candidatura de Norton de Matos, Unión Nacional, en un comunicado que publica la Prensa "exhorta a todos los portugueses a cumplir con su deber concurrendo en masa a las elecciones de mañana". El comunicado añade que "en estos momentos es más que nunca condenable la abstención por la especulación a que puede prestarse. Nadie deberá olvidar pues —añade— no obstante la actitud del candidato de la oposición, las elecciones del domingo, podrán dejar de constituir la indiscutible afirmación de que el país en gran mayoría apoya la candidatura del mariscal Carmona".—Efe.

ADHESION DE LA MUJER PORTUGUESA

Lisboa. — El movimiento nacional femenino de adhesión a la candidatura del mariscal Carmona ha recogido ya más de medio millón de firmas en todo el país. Esta tarde le fueron entregados los mensajes por una comisión de señoras y el jefe del Estado ha recibido también adhesiones de numerosos elementos universitarios de todo el país.

ANOCHÉ DEJO DE EXISTIR MONSEÑOR RODERO RECA



La diócesis burguesa está hoy de luto. Una de sus más insignes figuras, el Ilmo. Monseñor D. Emilio Roderer Reza, protonotario apostólico, vicario general del Arzobispado, deán del Cabildo metropolitano y rector del Seminario de Misiones, acaba de fallecer. Y esta irreparable pérdida, que tanta impresión ha producido en la capital y en el amplio territorio jurisdiccional de nuestro Arzobispado, causará honda sensación, máxime teniendo en cuenta lo inesperado del finísimo desenlace, que ha privado a la Iglesia y a Burgos de una de sus más destacadas personalidades.

Al margen de esa consideración y sobreponiéndonos al dolor que en el DIARIO ha producido el obito del ilustre prebendado burgalés, entrañablemente apreciado en esta Casa por profundos motivos de admiración, gratitud y cariño, debidos a su paternal solicitud y afecto, hemos de destacar, en esta infausta ocasión, la magnitud realmente excepcional de la figura de Monseñor Roderer Reza, cuyos méritos relevantes fueron premiados por la Santa Sede, en 1945, con la dignidad honorífica de Protonotario apostólico, reconocimiento explícito de sus servicios fecundos, en tantos y tan difíciles cargos eclesiásticos como hubo de desempeñar.

Don Emilio Roderer, alma de esa institución de fama universal que es nuestro Seminario de Misiones, deán prestigiosísimo de Cabildo tan ilustre como el burgésico; vicario ejemplar, supo simultáneamente esas altísimas funciones con inquebrantable caritativa como la de la dirección de la Clínica de Barrantes, cuyo rango elevó en tal medida que hoy puede considerarse con las mejores instituciones hospitalarias de la ciudad y de España, siendo brigada de quinielas con el sueldo regular manteniendo, además, de modo admirable, el sello peculiar de que el benemérito fundador de la institución la dotó.

Por toda esa obra, el ilustre finado, gozaba de generales simpatías, respetos y afecto, merecidos y conquistados por sus admirables dotes de virtud, inteligencia, bondad y sencillez. Y, por ello, su fallecimiento es una pérdida irreparable, no sólo para la Iglesia Misionaria sino para la ciudad y la diócesis toda. Que Burgos entero, en su capital y en su diócesis, le admira y le quiere...

Descanse en paz monseñor Roderer Reza, sacerdote ejemplar, burgalés de pro y amante fervoroso de los pobres...

El fallecimiento del ilustre Protonotario Apostólico constituye una gran pérdida para la iglesia burguesa

MAÑANA SE CELEBRARA EL ENTIERRO DEL FINADO

Hace escasamente tres días, en la madrugada del jueves último, se sintió enfermo el Ilmo. Monseñor Dr. D. Emilio Roderer Reza, sin que al parecer, de momento, la dolencia tuviera gran importancia. Sin embargo, ya anteayer, el estado del ilustre enfermo, comenzó a inspirar serias inquietudes por haberse presentado algunas complicaciones de carácter cardíaco, por lo que se temió que la enfermedad condujera a un funesto desenlace.

En el día de ayer, presentaba monseñor Roderer Reza síntomas de progresivo decaimiento, adquiriendo su estado suma gravedad a última hora de la tarde, por lo cual, a petición del propio enfermo, a las ocho de la noche, se le administró el Santo Viático. Partió el cortejo de la Catedral, siendo portador del Santísimo el canónigo don Honorato Carrasco y formando en la comitiva, con el sobrino del paciente nuestro querido amigo don Emilio Villalán, secretario de la Delegación provincial de Educación Popular, canónigos, beneficiados, gran número de sacerdotes, rectores y seminaristas del Instituto de Misiones y de los Seminarios diocesanos, personal facultativo de la Clínica de Barrantes, en pleno y numeroso fiado.

Al llegar el Santo Viático al domicilio de monseñor Roderer, se hallaban junto al lecho de éste, el secretario de Cámara del Arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez, Hermanas de la Caridad de la Clínica de Barrantes y otros íntimos de la familia.

El enfermo recibió con gran fervor el Santísimo Sacramento y con singular entereza conversó luego breves momentos con sus familiares y capitulares metropolitanos.

Desde aquel instante y como había sucedido a intervalos en el resto del día, no se separaron del lecho las ayudadas personalidades y el vicerrector del Seminario de Misiones, Padre Ros, el Padre César, profesor del mismo Centro y otros sacerdotes, así como las Hijas de la Caridad antes ayudadas y los facultativos de la Clínica, juntamente con el médico de cabecera don Julio García Merino, decano de la Beneficencia Municipal.

Como quiera que de modo alarmante se acentuara la gravedad de Monseñor Roderer, se dispuso que inmediatamente le fuera administrada la Santa Extrema Unction, lo cual verificó a las nueve de la noche el muy ilustre señor doctor don Angel Cigüenza, canónigo magistratral.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, que sufre una ligera indisposición febril, se interesó vivamente por el estado de su vicario general, destacando a su hermano el R. P. Joaquín, para que asistiera a los piadosos actos señalados. Asimismo, el alcalde de la ciudad, don Florentino Díez Reig, enterado del doloroso trance por que pasaba el ilustre prebendado burgalés, se personó en su domicilio para interesarse por el estado del paciente, asistiendo también al conmovedor acto de administración de la Extremaunción.

EL FALLECIMIENTO

Poco después de las diez de la noche, el enfermo sufrió al parecer un colapso y a consecuencia de él, Monseñor

(continúa en última página)

La Antártida no está vacante

Chile se opone a las apetencias rusas sobre este continente

Italia enviara 200.000 emigrantes a Sudamérica

Santiago de Chile. — El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, refiriéndose a las pretensiones rusas sobre la Antártida, ha manifestado: Nunca es tarde para que la Unión Soviética busque un continente cuya población admira de buena gana la dictadura que llama del proletariado, pero la Antártida no está vacante. Rusia tendrá que buscar otra cosa.—Efe.

AVION DESAPARECIDO EN PLENA SELVA

Lima. — Ha desaparecido un avión Douglas D. C-3 en la zona selvática del centro del Perú, con 16 personas a bordo, de ellas tres tripulantes, cuando volaban de Trigo María hacia Huabuco. Han transcurrido ya más de 36 horas desde que el avión partió de Trigo María y la distancia entre este punto y Huabuco es sólo de 140 kilómetros. Se han realizado intensos vuelos de reconocimiento sobre la zona de la ruta con infructuosos resultados. El aparato iba pilotado por un norteamericano y todos los pasajeros eran peruanos.—Efe.

EL SEÑOR CASTIELLA, A MADRID

Washington. — El embajador español en Lima, don Fernando Castiella, ha llegado a esta capital en viaje de regreso a Madrid, con motivo del fallecimiento de su padre. El personal de la Embajada española en la capital norteamericana acudió al aeródromo para expresar su pésame al señor Castiella. EMIGRANTES ITALIANOS PARA SUDAMERICA. Washington. — El jefe de la administración del Plan Marshall para Italia, Zollerbach, ha manifestado que el Gobierno italiano tiene todo dispuesto para la emigración de 200.000 italianos a Sudamérica, pero que sólo puede proporcionar transportes a 150.000. Explicó que había escasez de buques y que ello constituye una de las dificultades para lograr progreso en el aspecto económico italiano.—Efe.

EL GOBIERNO HUNGARO EXPULSA AL MINISTRO DE EE. UU. EN BUDAPEST

RUSIA HA CERRADO SUS FRONTERAS INTERZONALES A LA CRUZ ROJA

Aparece el cadáver mutilado de un jefe militar norteamericano en Grecia

Berlin (Urgente). — Los rusos han cerrado las fronteras interzonales a los envíos de socorros alimenticios llevados a Berlín por la Cruz Roja sueca, destinados a los niños, según revelan las autoridades norteamericanas.—Efe.

REPERCUSION

Berlin. — El cierre de fronteras interzonales, ordenado por los rusos, que afecta a los envíos de socorros alimenticios para los niños afecta a la leche integral en polvo para los niños tuberculosos de Berlín.

EL COMANDANTE INTERNO SOVIETICO OTTO YELISAROF, HA DECLARADO, SIN EMBARGO, QUE A LAS AUTORIDADES SUECAS SE LE CONCEDERAN PERMISOS PARA ENVIAR ALIMENTOS A LOS NIÑOS QUE VIVEN EN EL SECTOR SOVIETICO.—Efe.

NUOVA CONVENCION ADUANERA

Bruselas. — Una nueva convención aduanera entre Bélgica, Luxemburgo y Holanda, por una parte, y Suiza, por otra, ha sido firmada en esta capital, en la mañana de hoy sábado.

EXPULSION DEL MINISTRO YANKI EN BUDAPEST

Washington. — Hungría ha pedido a los Estados Unidos que llamen a su ministro en Budapest, Salden Chapin, según anuncia la Agencia United Press. Tal actitud se interpreta como medida de represalia por el hecho de que Estados Unidos han declarado al primer secretario de la Legación húngara en Washington, J. Florian persona no grata y han decidido expulsarle del

PRESTIGIOSOS SABIOS EUROPEOS NOMBRADOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Los ministros del Aire y de Industria y Comercio salen para Canarias

Madrid. — El Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha nombrado miembros de honor a las siguientes personalidades de la Ciencia europea: Wilhelm Nouns, catedrático de Historia de Arte cristiano de la Universidad de Bonn; Sir Henry Thomas, director de la Sección de Libros impresos del British Museum; Walt Von Wartburg, ex profesor de las Universidades de Berna, Basilea, Leipzig y Chicago que en la actualidad dirige el Instituto de Investigaciones de Ciencias Lingüísticas románicas de la Academia de Ciencias alemana; Josias Braun-Blaquet, director de la estación internacional de Geobotánica Mediterránea y Alpina de Montpellier; G. W. Robinson, profesor de Química Agrícola de la Universidad de Bangor; Albert Frey Wissing, catedrático de Botánica general y Filosofía vegetal de Zurich; Cornelius Hendrick Edelman, profesor de Geobotánica, Mineralogía y Edafología en el Instituto Agronómico de Holanda; y Walter Kubes, del Instituto de Agricultura alpina de Admont (Austria).—Cifra.

EL MINISTRO DEL AIRE A TENERIFE

Barajas. — El ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, ha salido con dirección a Tenerife, en un avión de la Escuela de vuelos sin visibilidad de Salamanca, que pilota el director de la misma teniente coronel Pombo.

El ministro del Aire inaugurará en Tenerife, en el aeropuerto de Los Rodeos, una nueva pista de cemento que seá puesta en servicio en breve.—Cifra.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA, A LAS PALMAS

Barajas. — El ministro de Industria y Comercio, señor Izquierdo, ha salido en el avión de la Iberia con dirección a Las Palmas. En el aeropuerto fué despedido por altos funcionarios del Departamento.

En el mismo aparato viajó el hermano del fallecido Sultán Azul de los territorios de Ifni, Chej Mohamed El Imán con su séquito.—Cifra.

NUOVO CONSILIARIO NACIONAL DE ACCION CATALICA

Madrid. — Ha sido designado nuevo Consiliario nacional del Consejo Superior de la Rama de Hombres de Acción Católica, el M. I. Sr. Don Enrique Valcárcel Alfayate. El doctor Valcárcel, sustituye a don Ignacio de Zulueta, que ha pasado a desempeñar otra importante misión.—Cifra.

LUVIA RECORDADA

Madrid. — Luvia recordada en litros por metro cuadrado durante las últimas 24 horas: Segovia, 45; Gijón, 14; Tetuán, 10; Calamocha, 9; San Fernando, 8; Iguelde, 6; Formentera, Cabo San Antonio, Zamora, Ponferrada y Los Rodeos, 5; Santiago, Santander, Burgos y Mahón, 3; Vares, Lugo, Valladolid, Córdoba, Granada, Barajas, Reinos y Valencia, 2; Logroño, Coruña, Vigo, Soria, Palencia, Jaén y Sevilla, 1; menos de un litro, Madrid, Inapreciable: Finisterre, Salamanca, Toledo, Cuenca, Villarja, Tortosa, Alicante, Málaga y Melilla.—Cifra.

LA GRAVE SITUACION DE LA INDUSTRIA DE ENERGIA ELECTRICA

Madrid. — La desaparición del frente lluvioso que había llegado a la Península ha puesto de mayor actividad la gravísima situación que atraviesa la industria de producción de energía eléctrica. El punto de mayor gravedad es Cataluña, donde prácticamente se carece de energía para usos industriales. A los días de restricción ya establecidos, se unirán desde el lunes cortes adicionales de corriente, mientras subsista la falta de medios de producción. También en las demás regiones se ha intensificado el régimen de restricciones.—Cifra.

TERRANOVA, DECIMA PROVINCIA CANADIENSE

Los soviets dicen que Estados Unidos expresan su "intención de declarar una nueva guerra" al rechazar las ofertas del dictador rojo

Ottawa. — Por una inmensa mayoría se aprobó en la Cámara de los Comunes el proyecto de Ley para que Terranova se convirtiera en la décima provincia canadiense a partir del 31 de Marzo.

FRANCIA RECHAZA UNAS ALEGACIONES RUSAS

París. — Francia ha rechazado las alegaciones soviéticas de que la participación francesa en el pacto del Atlántico Norte constituiría una violación del pacto franco-soviético de alianza de 1944.

ACUSACIONES SOVIETICAS A ESTADOS UNIDOS

Londres. — El periódico oficial soviético, "Izvestia", publica un editorial en el que dice que los Estados Unidos han expuesto su intención de "desencadenar una nueva guerra" al rechazar el ofrecimiento de Stalin y concertar un pacto de paz. Añade que al rechazarla, Norteamérica ha demostrado "una vez más

PROTESTA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS POR EL VIL ATROPELLO PERPETRADO CONTRA EL PRIMADO DE HUNGRIA

La Mesa de la Cámara visitó al Nuncio TAMBIEN HA PROTESTADO LA DIPUTACION MADRILEÑA

Madrid. — Le Mesa de las Cortes Españolas, con su presidente, don Esteban Bilbao, ha visitado a mediodía al Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciccognani, para protestar en nombre de las Cortes, por el proceso y condena del Cardenal Primado de Hungría, monseñor Mindszenty que, por la finalidad y circunstancias que en el mismo concu-

ren, constituye el más escandaloso agravio a la justicia y a la caución de del pueblo español y a los deberes más esenciales de la dignidad humana.

Suplicaron, asimismo, al Nuncio de Su Santidad, eieve al Santo Padre nuestra protesta, haciendo constar el sentimiento con que las Cortes Españolas acompañan, unánimemente en estos momentos de gran amargura para la Iglesia Católica, al Sumo Pontífice, España, víctima primera y más señalada del comunismo internacional, que padeció en medio de la universal indiferencia el sacrificio de trece obispos, así como el martirio de millares de sacerdotes y religiosos y el de una legión innumerable de hijos de la Iglesia, víctimas de la sana comunista, no puede por menos de solidarizarse con el dolor de la Católica dad ante este nuevo atropello de la barbarie contra los postulados fundamentales de la Civilización cristiana. A tal fin, las Cortes Españolas, en las que están representados los más diversos sectores de la sociedad, se han creído en el deber de manifestar, ante el Nuncio de Su Santidad, la indignación de la conciencia nacional por este escandaloso ultraje.—Cifra.

Y DE LA DIPUTACION MADRILEÑA

Madrid. — Esta mañana se reunió la comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia del Marqués de la Valdivia.

El presidente de la Corporación dió cuenta de que esta mañana había visitado en el Palacio de la Nunciatura a monseñor Ciccognani, Nuncio de Su Santidad en Madrid, para hacerle constar la protesta de la Diputación de Madrid por la condena recaída contra el Cardenal Primado de Hungría, monseñor Mindszenty. Se acordó constar en acta esta protesta y elevar un telegrama en idéntico sentido al Santo Padre.

PRECES PARA IMPETRAR LA PROTECCION DIVINA PARA MONSEÑOR MINDSZENTY

Barcelona. — En la Basílica de Nuestr Señora de la Merced, patrona de esta capital y Redentora de cautivos, comenzaron esta mañana las preces de los fieles barceloneses para impetrar del Altísimo la protección sobre el Cardenal Primado de Hungría, atendiendo a la exhortación pastoral hecha pública por el Prelado de la diócesis en fecha reciente.

A partir de las ocho de la mañana, el templo se ha visto muy concurrido y se han celebrado diversas misas de Comunión para los fieles, quienes igualmente desfilaron por el camarín para besar la mano de la Excmo. Virgen.

Una nutrida representación de niños de las Escuelas Pías de Barcelona, ha estado en la Basílica a las diez, para asistir a una Misa de comunión celebrada por un Padre Escolapio de nacionalidad húngara, quien pronunció una emotiva plática sobre la persecución y el martirio del insigne príncipe de la Iglesia, cardenal Mindszenty.

A mediodía llegaron a la Basílica más de 500 alumnas de las Escuelas femeninas del Magisterio de Barcelona, con su directora y profesorado.

YA HAY ESTABLECIMIENTOS PREFABRICADOS



LA TÉCNICA EN LA CONSTRUCCION DE CASAS PREFABRICADAS ESTA OBTENIENDO GRANDES PROGRESOS, QUE SON FRUTO RESULTANTE DE LA AMPLIA DEMANDA Y AHORA SE HA AMPLIADO EL PROCEDIMIENTO TAMBIEN A ESTABLECIMIENTOS, EN EL GRABADO VEMOS UN BAR PREFABRICADO.—Foto Gálpe

Creación del Montepío nacional laboral del transporte terrestre

Actividades que quedarán vinculadas a dicho Organismo

Aclaraciones a la ley sobre viviendas bonificables

Madrid.—Una orden conjunta de los Ministerios de Hacienda y de Trabajo acerca de extremos relacionados con la aplicación de la ley de 25 de Noviembre de 1944 y decreto-ley de 19 de Noviembre de 1948, sobre viviendas bonificables. Los proyectos que presentamos con anterioridad a la fecha de publicación del decreto-ley de 19 de Noviembre de 1948 no obtuvieron la calificación provisional de bonificable al amparo de la derogada ley de 25 de Noviembre de 1944, podrán gozar de los beneficios que establece el citado decreto-ley, siempre que así se solicitara por los interesados de la Junta Nacional del Puro, y se presenten nuevamente las peticiones con arreglo al mismo. Los proyectos declarados provisionalmente bonificables por la Junta Nacional del Puro en el período comprendido entre el 15 de Septiembre de 1948, inclusive, y la fecha de publicación del decreto-ley de 19 de Noviembre de 1948, cuyas obras no se hubieran iniciado, podrán acogerse a los beneficios del decreto-ley citado, previa aprobación nuevamente por la Junta Nacional del Puro, de la que habrán de solicitar la oportuna revisión los interesados. Las rentas de los inmuebles en construcción al amparo de la ley de 25 de Noviembre de 1944, sus prórrogas y disposiciones complementarias, que no hayan obtenido la calificación definitiva de bonificable en la fecha de publicación de la presente orden, se determinarán con arreglo al cuadro establecido en el artículo tercero del decreto-ley de 19 de Noviembre de 1948, sin que puedan tales edificaciones gozar de los demás beneficios que sobre préstamos hipotecarios y materiales establece el mismo, que estarán con sujeción a lo establecido en la ley de 25 de Noviembre de 1944 y sus disposiciones complementarias.—Cifra.

CREACION DEL MONTEPIO NACIONAL DEL TRANSPORTE

Madrid.—Se crea el Montepío Nacional de Previsión social de los trabajadores de las industrias de transportes terrestres. La citada Orden del Ministerio de Trabajo dispone que, con objeto de dar cumplimiento a los fines de previsión establecidos por las reglamentaciones de Trabajo de las ramas y sectores de la producción nacional a que esta Orden se refiere, se crea con ámbito nacional y sede en Madrid, el Montepío Nacional de Previsión Social de trabajadores en las industrias de transporte terrestres, en la cual, de conformidad con lo dispuesto en la ley de 6 de Diciembre de 1941, tendrá personalidad jurídica propia, así como autonomía económica y administrativa. Quedan incorporados al citado Montepío las empresas y Trabajadores de las siguientes actividades laborales; transportes por carretera

Un magnífico estudio sobre establecimiento de un completo servicio provincial de Incendios

Ha sido confeccionado por la Jefatura provincial de Defensa Pasiva y prevé el establecimiento de numerosos parques en las poblaciones estratégicas y elementos iniciales de extinción en todos los pueblos

Un reciente incendio, ocurrido en humilde y alejado pueblo de la sierra, recientemente azotado por las llamas con grave perjuicio para todo el vecindario ha vuelto a la actualidad periodística un tema que, en análogas circunstancias, suele ser motivo de atención en el comentario público; la necesidad del establecimiento de un servicio provincial de incendios que pueda, en cada instante, atajar los devastadores efectos de las llamas, escalonando la asistencia a los lugares damnificados y haciendo que la lucha contra los siniestros sea rápida, eficaz y tan cuantiosa como la importancia del suceso exija.

En la búsqueda informativa acerca de estudios sobre tan vital problema, hemos tenido la suerte de ponernos en contacto con nuestro distinguido amigo el coronel don Enrique de Miguel, coronel-secundario de la Junta de Defensa Pasiva, quien, con su amabilidad característica ha confirmado los informes hasta nosotros llegados de que dicho organismo tiene efectuados, hace ya algún tiempo, los estudios preliminares para la organización y establecimiento del indicado servicio, estudios que cuentan con la aprobación de la aludida Junta, presidida por el señor gobernador civil y cuyas líneas generales gozan, asimismo, de la conformidad dada en principio igualmente, por la Excm. Diputación, presta a poner de su parte cuanto sea necesario—dentro de las disponibilidades económicas ya que ha fijado en sus presupuestos una consignación al efecto—, para que el proyecto pueda, en su día, convertirse en realidad.

LÍNEAS GENERALES DEL ESTUDIO

El coronel De Miguel, a quien rogamos nos facilite los medios precisos para este reportaje, se prestó gustoso a nuestra demanda, diciéndonos:—El principal problema que se plantea es el de que multitud de pueblos carecen de organización adecuada para luchar contra los incendios y no cuentan con los elementos necesarios cuando aquellos se presentan. Ni siquiera el Servicio municipal, con el esfuerzo que representa para la Corporación de la capital, puede, en la mayor parte de los casos, abarcar toda la órbita provincial y, por eso, la Junta de Defensa Pasiva, en cumplimiento de funciones peculiares, entendido que era conveniente tener previsto el establecimiento del Servicio provincial, que atienda, de modo progresivo y eficiente, a la extinción de los siniestros y salvamento de personas, semovientes, enseres e inmuebles, que, de otro modo, se encontrarían indefensos ante la voracidad de las llamas.

Por eso con tal aspiración, la Jefatura de Defensa Pasiva efectuó un estudio, en el que consideró tres factores: primero, la necesidad imperiosa de aquel servicio; después los medios económicos que permite la economía provincial y, finalmente, el establecimiento de una red de Centros o Parques de los cuales irradian a todas partes el auxilio adecuado, en cada caso. Sobre esas bases, la Junta inició sus trabajos informativos y los consiguientes cálculos y fructo de ambos ha surgido el proyecto indicado.

LOS PARQUES PREVISTOS

Con el coronel De Miguel, examinamos, tras las precedentes manifestaciones, un plano de la provincia en que, perfectamente distribuidos, aparecen gráficamente los Parques previstos.

Hasta el más ínfimo de los pueblos contará con elementos iniciales de extinción, como palas, linternas, escaleras de mano, alcatraces, cuerdas, serruchos, hachas, bomba de jardinería, mangas, cubos, aparatos de espuma, etc., etc., en número proporcionado al de sus habitantes y bajo la custodia de un "jefe de fuego" nombrado, por sus conocimientos o aptitudes especiales en albañilería, carpintería, etc., para que actúe, encabezando el esfuerzo del vecindario, en los momentos que siguen a la iniciación de los siniestros.

UN NUEVO TRIUNFO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

Conforme anunciamos hace días, en la semana pasada, comenzó en el Liceo Castellano, una serie de conferencias organizadas para orientar a los alumnos mayores del citado problema de la elección de la carrera.

El lunes disertó el hermano Rueda, profesor del Colegio, sobre el tema genérico "La Vocación", unas palabras del hermano José director, que explicó la finalidad cursillo e hizo la presentación de mer conferencia. Este expuso importancia de elegir la profesión que uno se siente llamado, analizando varios aspectos de la cuestión, las nefastas consecuencias de un error equivocado e hizo un rápido repaso de los diversos estados de ánimo.

El miércoles, don Marcos Ricetamaria, sometió a la consideración del auditorio, la carrera de Arquitectura. Enumeró las aptitudes que exige, las cualidades morales que el estudiante para arquitecto ha de tener y el criterio a que deberá someterse para elegir la profesión. Relató diversas anécdotas de interés.

El comandante don Luis Melillo disertó sobre la carrera de Medicina, una acabada exposición de ella en todos los aspectos. Justificó la existencia del Ejército, estudió el elemento del verdadero militar profesional y pulverizó las falacias e ilusiones creadas en torno al mismo. En su disertación, contó varios casos que arrecaron clamorosas oposiciones.

Ayer, don Federico Diez de la Rúa, dió una erudita lección sobre el tema "Profesorado". Con cuidada sociología, deslindeó los conceptos "profesor" y "educador", demostró la nobleza de la profesión docente, hizo las cualidades que esta supone las dificultades que al seguirse se de orillar. Finalmente, sentó la conclusión de que el llamado a la docencia, debe aspirar a ser, al tiempo que profesor, "pedagogo la gracia de Dios".

Todos los disertantes—de quien hecho la cumplida presentación el maestro Angel Martínez— han recibido calurosos aplausos.

En la semana entrante y en los días martes y hora —seis y media— tarde— intervendrán don Gonzalo Quintero Ortega, don Félix Villar I don Andrés Ruiz Valderrama y Alfonso Villanueva Vadillo, con temas "Sacerdocio", "Medicina", "P mismo" y "Comercio", respectivamente.

De las tres espléndidas películas que Colón Ajo ha brindado a la Cinematografía española, su última producción "Las aguas bajan negras" rebasa los límites de la perfección, en técnica, realización e interpretación y encuentra el mejor camino cinematográfico, el que se abre al paisaje y a la naturaleza; un cine que respira aire libre después de tanto tiempo de asfixia entre decorados y soles artificiales. Es el camino que están siguiendo actualmente los grandes realizadores de Hollywood. El Director José Luis Sáenz de Hualde, trata nuevamente a lo largo de su espléndido trabajo, con esa manera tan suya de lograr la emoción dramática, sencillamente, sin alardes ni efectosismos, y acometiendo gigantescos problemas técnicos como la secuencia de la Mina, todo verismo y realidad. En esta extraordinaria realización se pone al desnudo el tema humano y honroso de un valle, con sus personajes rudos, sus pasiones, sus amores...

Todo en esta gran película discurre por una senda que cautiva y enorgullece por su perfección. "Las aguas bajan negras" es un triunfo más y bien rotundo para su Productora Colón Ajo, que ha obtenido el premio Nacional de Cinematografía de este año.

IRMA VILA regresa a Méjico

Barajas.—Para Méjico ha salido de este aeropuerto la artista de aquella nacionalidad Irma Vila, que ha sido contratada para rodar dos películas. Fue despedida por el representante en España de la empresa que la había contratado, por periodistas madrileños y por un numeroso grupo de admiradores que la hicieron entrega de ramos de flores.—Cifra.

COMPRO JAMONES

en pequeñas o grandes partidas.
MANUEL TEJERINA
Llana Afuera, 13. Burgos

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don Teodomiro Velasco Revenga

descansó en la paz del Señor el día 15 de Febrero de 1948

Q. E. P. D.

Su esposa, doña María de las Mercedes Bermejo; hijos, José y Juliana; hijos políticos, Juan Miguel y Justina Matesanz; nietos; hermana, Eufrasia; hermanos políticos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el martes día 15, a las ocho y ocho y media en la parroquia de San Cosme y San Damián; a las nueve y nueve y media en la iglesia de Venerables y funeral en la iglesia parroquial de Tordomar (Burgos), por lo que les anticipan las gracias.

Burgos, 13 de Febrero de 1949.

EMBELLEZCA SU CUTIS
con
CREMA GLICERINA "NO-DO"
(Un producto "Quivisa")

LAHORE

APRENDA A CORTIR Y COSER las ropas de sus NIÑOS

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.

Instituto A. F. A.
Apartado 154
San Sebastián

Indicando claramente su nombre y dirección

OPOSICIONES CARTEROS URBANOS. 390 PLAZAS
Ingreso 6.000 pesetas
18 a 30 años. Informes y preparación
ACADEMIA POLITECNICA
Calle Santander (esquina a San Juan)

MAQUINAS INDUSTRIALES PARA COSER
NUEVAS • GARANTIZADAS • ENTREGA INMEDIATA

"NECCHI" (Italiano) PARA COSER SUELAS GREUTER (Suizo)

UNIVERSALES.—De cosido normal y a "zig-zag", para talleres de labores, etc.

RAPIDAS.—Para costuras y talleres de confección, etc.

PARA PIEL.—Guarnicioneros, maleas, bolsos, y carteras, ortopedicos, etc.

PARA LONAS Y TOLDOS. PARA COSER Y ZURCIR SACOS. PARA REMENDAR CALZADO.

"GRAVURA" (Suiza) PARA HACER HENDIDOS A LAS SUELAS

De * De dentro fuera Reparar—Súper-Blaque A MANO O MOTOR

MANUEL ROMERO • BILBAO
DR. AREILZA, 8 - APARTADO 458 - TELEFONO 13674

PRIMER ANIVERSARIO del Excmo. Señor

Don Angel Llorente y Poggi
(Intendente General de Ejército)

que falleció en Aranjuez el día 15 de Febrero de 1948, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que el martes día 15 se celebrarán a las ocho y ocho y media en las Madres Reparadoras y a las diez en la iglesia del Carmen de esta Ciudad, así como el funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Aranjuez serán aplicados por su eterno descanso. La familia suplica una oración por su alma.

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA DOMINGUEZ ALONSO
(VIUDA DE GARCIA-INES)

falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, doña Felicitación, don Juan-Antonio (empleado del Banco Hispano Americano (ausente), don Enrique (empleado de La Continental Auto), don Ramón (médico de Pradoluengo), don Luis (maestro nacional), doña Vicenta y don José-Amando; hijos políticos, doña María Concepción López Cañizares doña Elisa Ruiz y Ruiz, doña Epifanía Barrios, don Fernando García-Fernández de los Rios y doña Rosario Diez; nietos; hermanos, don Víctor (farmacéutico de Lerma) y doña Julia Dominguez; hermanos políticos, doña Felisa García, doña Filomena García-Inés y doña Teresa Izquierdo; sobrinos, primos y demás familia

Suplican una oración por el alma de la finada y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, las primeras, hoy domingo 13, a las cuatro y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana lunes 14, a las once, en la misma parroquia, por cuyos actos piadosos les anticipan las gracias.

Casa doliente: Puebla, 20, 22 y 24.
Burgos, 12 de Febrero de 1949
LA HUMANIDAD. (Gran Funeraria), San Juan, 61 — Teléfono 2004.

Gran liquidación de existencias

Todos los calzados con 20 % de rebaja

CALZADOS JASA

Plaza de Prim, núm. 2

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital en circulación ... 238.237.000,— Pesetas.
Reservas ... 208.716.511,32 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24. (edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA MICAELA ALMENDRES TOBES

falleció el día 13 de Febrero de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposo don Venancio García Conzalo; hijos, María del Carmen, Gregorio, María Cruz, María Teresa y Jerónimo; hijos políticos, nietos, hermana don Luisa, sobrinos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren hoy domingo día 13, a las 8,30, 10 y 11 en la iglesia de los Padres Carmelitas; la de 12 en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y la de 14 en la iglesia de las Religiosas Adoradoras a las 6,30 de la tarde, y las misas que se celebrarán el lunes día 14 a las 9,30 y 10 en la iglesia de los Padres Jesuitas, en San Lesmes Abad a las 9 y a las 11. En Valladolid (iglesia de las Reparadoras) la de 6 y la Exposición del Santísimo y las que se celebren el mismo día en la parroquia de San Cristóbal de Quintanar de la Sierra (Burgos), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de los reconocidos.

Convocatoria

Se convoca a todos los doctores y licenciados de Burgos y su provincia, especialmente a los colegiados, a la reunión que ha de celebrarse hoy, 13 de febrero, a las once y media de la mañana en el edificio de la Biblioteca provincial, segundo piso, izquierda. Dicha reunión será presidida por el Ilmo. Sr. Decano del Distrito y secretario general de la Universidad de Valladolid, don Filomeno Arrizas, que en dicho acto dará posesión a los miembros de la Junta de Gobierno de esta Delegación de Burgos, que recientemente han sido nombrados por el Ilmo. Sr. Director general de Enseñanza Media y que son los señores que se citan: Delegado, don Francisco González Martínez; secretario, don Julia Castiella González; representantes de la Enseñanza Privada, don doctor don Matías Martínez, Burgos y don Marcelino Parón Casas; representantes de las Ordenes Religiosas, don Pedro Ruera Contreras; representante de los Colegios egresados, don Carmelo Redondo Pablo; y representante de la Enseñanza Oficial, don Federico Diez de la Lastra.

Se recomendará a todos que acudan con la mayor puntualidad posible.

La mujer que sabe ser atractiva realiza su hermosura con VISNU

HERNIADOS ATENCION

No use más brageros anticuados. Para la contención de las hernias, existen los modernos aparatos TORRENT, sin tirantes ni molestias. Por su gran comodidad, ligereza, adaptación y seguridad, dan la sensación de que no se lleva aparato, y quien lo usa una vez, no admite otros. Pruebelos usted también, bajo medida y prescripción facultativa.

VISITA EN BURGOS

El Director de la CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo jueves día 17 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En Bilbao, el viernes día 18 en el Consultorio del Dr. José María Zorroza, Alameda de Urquijo, 60, segundo, (Plaza Indauchu).

Despacho en Barcelona: **CASA TORRENT** La seriedad, crédito y antigüedad de esta Casa son su mejor garantía

"HACE MILLARES DE SIGLOS QUE LOS MURCIÉLAGOS UTILIZAN LOS SUPERSONIDOS, COSA QUE OS HOMBRES SOLO HAN HECHO MUY RECIENTEMENTE"

"Al crepúsculo y durante una parte de la noche, los murciélagos salen de sus refugios con objeto de cazar insectos que les sirven de alimento, cogiéndolos en el curso de su rápido vuelo, de caprichosa apariencia, que les permite los movimientos de sus alas membranosas.

Nada tienen de común las alas de estos animales con las de las aves. La superficie portadora de las mismas, está constituida por una vasta membrana sustentada por los cuatro últimos dedos de la mano.

Desde hace largo tiempo se preocuparon los naturalistas por saber cómo podían volar estos animales en plena oscuridad, evitando con incomprendible seguridad los innumerables obstáculos que se oponían en su camino, así como entre ellos mismos, a veces numerosos que evolucionaban en un reducido espacio.

El primer hecho establecido es que no son los ojos, por otra parte pequesísimos, los que permiten a los murciélagos orientarse con incomparable maestría. Ya Spallanzani, en el siglo XVIII, al jándolos ciegos, pueden volar en un desierto sin chocar contra los obstáculos puestos en su camino. El hecho fue confirmado en 1798 por el Dr. Luis Jurine, que fué profesor en Ginebra, de cirugía, anatomía obstétrica y zoología, demostrando simultáneamente que la integridad del oído, por el contrario, es absolutamente necesaria.

En 1920, Hordridge emitió la idea de que los murciélagos quizá se guían gracias a la producción de super-sonidos cuyas ondas, refractadas por los obstáculos, serían percibidas por sus oídos, aplicándose a este caso particular los datos del método de detección por los ultrasonidos, que tan grandes servicios habían prestado a la Marina durante la primera guerra mundial.

Entre las vibraciones elásticas percibidas por nosotros en forma de sonidos, solamente pueden oírse aquellas cuya frecuencia está comprendida entre 20.000 períodos por segundo. Si, por ejemplo, se usa una sirena con la que se emiten sonidos de frecuencia creciente, el oído percibe sonidos cada vez más agudos, no oyendo nada cuando la frecuencia pasa de los 20.000 períodos por segundo. Los sonidos superagudos de 100.000 períodos y más, corresponden para nosotros al silencio completo: son super-sonidos.

En la Marina se dirigen hacia el fondo del mar super-sonidos producidos por las vibraciones de una lámina de cuarzo polarizada eléctricamente, cuyas ondas son refractadas por el fondo y el eco es registrado por un aparato receptor. Conocida la velocidad de propagación en el agua de las ondas emitidas, basta con dividir por dos el tiempo transcurrido entre el momento de la emisión y el de la recepción, ida y vuelta de la onda, para saber a qué profundidad se encuentra el fondo del mar. Del mismo modo se puede averiguar a qué distancia se encuentran obstáculos en la superficie, tales como "icebergs" u otros buques.

Según Hordridge, por este procedimiento es como los murciélagos se dan cuenta de los obstáculos. En 1938, Pierce y Griffin, demostraron la exactitud de esta hipótesis utilizando un microfono sensible a los super-sonidos y un aparato que permitía ampliarlos, demostrándose que los murciélagos encerrados en una habitación emiten casi continuamente super-sonidos cuya frecuencia oscila entre los 45.000 y los 60.000 períodos por segundo. Estas señales sonoras, emitidas en pleno vuelo, 30 y 60 veces por segundo, son las que producen el eco que, percibido por el aparato auditivo, informa al animal con extrema precisión de cuanto se encuentra en su camino".—A. I. (De "O'Primeiro de Janeiro", de Oporto).

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usando aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

SUECIA ES EL PARAISO DE LAS MUJERES

Virtualmente tienen hasta el control de las Compañías anónimas del país

ESTOCOLMO. (Servicio especial de or. nica «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción).

Las feministas están de enhorabuena, a juzgar por los progresos que en diversos órdenes hacen las mujeres de Suecia. Por ejemplo, se ha hecho ahora

La famosa vajilla de plata de los Hohenzollern ha sido restituida al alcalde de Berlín

Está valorada en 800.000 dólares y por ahora se ha decidido aplazar su traslado a la capital germana

FRANCFORT. (Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción).

La famosa vajilla de plata de los Hohenzollern, que no hace mucho ha llegado a esta ciudad procedente de los Estados Unidos ha sido entregada oficialmente al alcalde interino de Berlín, Ferdinand Friedensburg.

La colección, que se compone de 45 cajas, que pesan aproximadamente siete toneladas, fué llevada a los Estados Unidos poco después de la guerra, cuando los funcionarios de Berlín pidieron a un oficial del Ejército norteamericano que "salvase" la plata.

La vajilla fué transportada a los Estados Unidos y guardada en la galería nacional de Arte, de Washington. Ahora ha vuelto a Alemania a bordo del transporte del Ejército norteamericano "General Batch" y ha viajado después, desde Bremen a Francfort, con una fuerte escolta.

Ferdinand Friedensburg, alcalde de Berlín, ha aceptado la colección en nombre de la capital alemana. La vajilla ha quedado de momento depositada en el Banco de la trizona de Francfort.

La colección se compone de 500 juegos diferentes de plata y numerosas bandejas y platos. Las 45 cajas fueron transportadas a Francfort en un tren especial, guardado por la policía militar norteamericana. Friedensburg se trasladó en avión desde Berlín a Francfort para hacerse cargo de la vajilla, cuyo valor se fija en 800.000 dólares, pero tuvo que esperar, hasta ayer en que se terminó el desempaquetamiento de las cajas. Firmó un recibo y lo selló con la marca del Consejo de la ciudad de Berlín. En esto consistió la ceremonia de entrega del valioso tesoro. Se ha decidido aplazar por ahora su envío a Berlín, porque el transporte hasta la antigua capital, que desde luego tendría que hacerse en avión, resultaría extremadamente peligroso.

El general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, en un mensaje enviado por el coronel Frank Howley, comandante norteamericano de Berlín, expresó su satisfacción por el regreso a Alemania de esta colección.

Esta vajilla de plata fué un regalo de las ciudades de Prusia al príncipe Guillermo Hohenzollern antes de la primera guerra mundial. Sin embargo, la familia del príncipe se vio obligada a vender la colección a la ciudad de Berlín después de la revolución de 1918, debido a la falta de dinero. Desde entonces la famosa colección ha venido siendo propiedad de la capital alemana. Cuando los aliados ocuparon la ciudad, los funcionarios alemanes solicitaron de los norteamericanos que guardasen la plata para evitar su desaparición, ante el temor de que las tropas rusas, que ya habían hecho importantes requisas, entre ellas los cuadros de la famosa galería de Arte de Berlín, se llevaran la vajilla.

Una Facultad EN NORTEAMERICA ESTA CEDIENDO EL "BOOM" DE LA GUERRA

de Periodismo funciona en la Universidad de Amsterdam

LA HAYA (Especial para DIARIO DE BURGOS). Entre las numerosas actividades que acusan en Holanda un notable incremento en relación con los tiempos de antes de la guerra, figura la de las ciencias periodísticas.

Comparada con diversos países —en particular Estados Unidos, Francia y Alemania—, Holanda había abandonado un poco esta "séptima ciencia" cuya importancia crece de día en día. Antes de 1940, las únicas disposiciones relativas a la formación de periodistas consistían en dos lectorados de Historia del Periodismo adscritos a las Universidades de Leiden y de Utrecht. Existían ya en el país cursos en centros privados y por correspondencia, pero la mayor parte de los candidatos a la profesión practicaban durante una temporada en un periódico de provincias antes de entrar en los grandes diarios nacionales.

Después de la liberación del país, no sólo aumentó el interés por las ciencias periodísticas en los medios universitarios, sino que las autoridades y los directores de periódicos se dieron cuenta progresivamente del importante papel social que la Prensa desempeña. Así se llegó a fundar, en 1945, la Federación de Periodistas Holandeses.

Bajo el nombre de Instituto de Ciencias Periodísticas, existe en Amsterdam un centro de enseñanza en el que, por primera vez en los Países Bajos, se toma en consideración la formación de periodistas, redactores de la radio y reporteros cinematográficos. Uno de los defensores fervientes de ese Instituto fué el profesor N. Baschwitz, agregado después a la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad de Amsterdam. Esta Facultad funciona desde el año pasado, y el gran número de estudiantes con que cuenta prueba el interés que despiertan en la juventud de la postguerra las ciencias periodísticas.

Desde hace poco tiempo, la Universidad católica de Nimega ha creado también una cátedra de ciencias periodísticas, que es ocupada sucesivamente por los periodistas de mayor reputación, especializados en cuestiones determinadas. La Haya dispone, lo mismo que la capital, de un centro de documentación de Periodismo, que lleva el nombre de Museo Internacional de la Prensa.

NUOVA YORK. (Crónica radiotelegráfica del «Efe», José M. MASSIP. Prohibida rigurosamente la reproducción.)

En el gran salón de fiestas del "Waldorf Astoria" se ha producido estos días un suceso que señala la posición del barómetro económico de la nación: la exposición de los últimos modelos de la "General Motors". Fué un espectáculo brillante y distinguido, cuyo único paralelo se encuentra probablemente en los salones de modas de París. En Estados Unidos circulan ahora cuatro y un millón de vehículos de motor —uno por cada tres habitantes y medio—.

Alguien ha dicho con razón, que el automóvil es para el americano lo que el caballo para el beduino del desierto, y esto se ve los domingos en el extrarradio, cuando el norteamericano, los chiquillos y hasta la mujer se dedican por la mañana a limpiar el coche de lante de la casa y a pulirlo como si se tratase de un ser vivo. Luego le lanzan a cien millas por hora por esas carreteras perfectas del país y se tiene la impresión de que lo maltratan, pero en realidad, es por el placer de comprobar que el coche sostiene bien estas galopadas feroces.

En el "Waldorf Astoria", hubo durante varios días una cola que salía de Park Avenue, doblaba por la calle 47 y se perdía por la Avenida Madison, y es que el norteamericano es de una curiosidad insaciable para los coches nuevos. Pero lo significativo es que es la

CREMA GLICERINA "NO-DO" CURA EMBLECIENDO (Un producto "Quivisa")

AMBULANCIA PARA TRASLADO DE ENFERMOS San Cosme, 5.—Teléfonos, 2709-1847. BURGOS

"GRAN FUNERARIA" AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES OFICINAS: PLAZA DUQUE DE LA VICTORIA, 16 TELEFONOS: 1411 y 2648 SERVICIO PERMANENTE

"SUNDIA" Los artículos de su consumo pueden resultarle gratis sin sobrepeso en la compra, mediante la cesión del importe de las ventas de un día en favor de nuestros clientes. Cada comprador recibe un indicativo de su compra con el importe y fecha. El último día del mes, por la noche, en la Emisora de Radio Castilla, se efectuará públicamente un sorteo de los días hábiles de dicho mes y el número que resulte favorecido será el llamado "SU DIA". Todo el que fué comprador en esa fecha tiene derecho gratuito a los artículos que le interesen hasta un importe igual al antes invertido en DROGUERIA MODERNA San Juan, 65 ó BAZAR MEDICO Vitoria, 2

primera exposición que tiene lugar desde que estalló la guerra. Hasta ahora, ninguna Compañía había tenido necesidad de presentar sus modelos al público porque la producción no alcanzaba a la demanda; prácticamente, el único mercado era el de segunda mano y se pagaban fuertes primas sobre el valor de los coches, pero esto se está acabando. Un vendedor de automóviles usados, ofrece estos días como estimulante un año de gasolina gratis a los compradores, y los precios están bajando. Algunas marcas entregan ya los coches en la misma sala de exposición; otros tienen todavía una lista larga de pedidos anticipados, pero en la industria nadie se hace ilusiones: dentro de seis meses, el mercado del automóvil, estará aquí normalizado y los productores tendrán que forzar los precios y las condiciones de pago para defenderse de la competencia.

El "boom" de la postguerra, está llegando rápidamente a su término y esto se ve a simple vista en el vivir diario. Hasta Navidad, la publicidad subía sólo la calidad de los artículos anunciados; hoy todo el valor publicitario, reside en el precio. Hace tres meses, se pagaba todo al contado; hoy los grandes almacenes vuelven a su política de créditos y los comisionistas llaman otra vez a la puerta de los pisos como antes de la guerra. Por segunda vez en el año, el mercado de granos de Chicago, ha descendido considerablemente y el Gobierno ha tenido que adquirir grandes partidas para contener la baja. El grano es uno de los reguladores del mercado nacional, y le han seguido la ganadería, la leche, los huevos, el algodón, la lana, el café y el cacao. Por una parte, la enorme cosecha del año pasado; por otra, las noticias de que el Gobierno reduce los embarques de trigo y maíz al extranjero dieron origen al declive de precios, incluso a los futuros de las entregas de Mayo.

Casi al mismo tiempo, el "New York Central Railroad" y el "Pennsylvania Railroad", anuncian el despido temporal de varios miles de operarios de talleres y vías, porque el tráfico de mercancías y pasajeros ha bajado desde Enero en un diez por ciento.

Las cifras de desempleo publicadas por el Departamento de Comercio para la primera semana de este año, dan un total nacional de 2.650.000 obreros parados, unos setecientos mil más que en Diciembre. A mediados de 1948, trabajaba en Estados Unidos la masa de hombres y mujeres más grande registrada en la historia industrial y agrícola del país: 71.200.000. Esta cifra se ha contraído ahora a 57.500.000. Por cada 100 trabajadores, hay en términos estadísticos, cuatro y medio sin empleo. Durante la depresión de 1932, hubo en Estados Unidos doce millones de parados, pero ahora, según los expertos, ni hay motivo de alarma ni puede hablarse de crisis.

En un mecanismo tan enormemente delicado como el de la economía norteamericana, estos movimientos han causado un momento de inquietud y los organismos técnicos del Gobierno vigilan muy de cerca la evolución de las cosas, pero hoy, por hoy, se trata de un fenómeno evidente de reajuste a la normalidad, en el que vuelven a actuar las leyes de la oferta y la demanda. Hasta ayer sobraba dinero y faltaban mercancías; ahora se está nivelando el ingreso privado, la producción industrial y los precios agrícolas.

Hasta ahora, los "Bignt Clubs" de Manhattan, costaban precios fantásticos y había que encargar mesa con semanas de anticipación; hoy los precios se normalizan, se encuentra sitio con comodidad y algunos están cerrando sus puertas después de unos años de locura que acababan de costar a la empresa del "Monte Carlo" una quiebra de quinientos mil dólares. En Broadway funcionaban hace un año 24 teatros y había que tomar localidades un mes antes; hoy trabajan 16 y pueden compararse los asientos en taquilla. Un "Bing Crosby" de éxito vendía hace seis meses un millón de ejemplares en las tiendas de música, hoy, trescientas mil copias se consideran un triunfo.

En mi opinión, no se trata de ninguna enfermedad grave: viendo el proceso de cerca, se tiene la impresión de que las aguas de la guerra vuelven a su nivel. José María MASSIP

REPORTAJE DEL DIA

LA LUCHA CONTRA LA CECURIA

Se está celebrando un Congreso Internacional de oculistas y otorrinolaringólogos en Miami Beach, en Florida, y a este Congreso que ha despertado extraordinaria atención se han presentado una serie de trabajos y de memorias científicas consideradas como verdaderamente revolucionarias en el campo de la moderna medicina. En el Congreso se ha puesto de relieve el avance decisivo logrado por la ciencia oftalmológica en la curación de graves enfermedades a los ojos.

Un trabajo que ha despertado interés en Miami Beach es el presentado por la doctora georgiana Teobald, profesora de Patología en la Universidad de Illinois. Según la doctora Thyobald es preciso un estudio profundo de las condiciones de los ojos humanos antes de la colocación de gafas para los débiles visuales. De esta forma por medio de un reconocimiento acabado de los ojos de los enfermos se podrán evitar algunas glaucomas. Para la doctora Thyobald el glaucoma, la terrible enfermedad ocular que termina en la ceguera puede detenerse y la visión del paciente salvarse si se diagnostica en las primeras etapas del curso de la dolencia. Uno de los síntomas más acusados del glaucoma —afirma la profesora de la Universidad de Illinois— es cuando el paciente requiere con frecuencia nuevas graduaciones de su vista.

JUEZ NORTEAMERICANO Desde hace unas semanas el escándalo del día en Hollywood es el proceso seguido contra el actor Robert Mitchum y otros actores y actrices de la ciudad del Cine acusados del contrabando de marihuana la terrible droga superior en efectos destructores a la heroína a la cocaína y al opio. Al rededor del asunto ha surgido una literatura periodística de escándalo. Se ha demostrado que muchísimas figuras del séptimo arte están entregadas al consumo de drogas heroicas.

Hoy nuevamente el asunto Robert Mitchum ha pasado al primer plano de la actualidad con la petición formulada por su abogado defensor ante el juez Clement Ewe encarsado del asunto, de que concediera libertad al actor durante el tiempo necesario para terminar una película. "Robert Mitchum no ha accedido a la petición de Mitchum basada en que sino salía de la cárcel para trabajar en la película desde hoy hasta el primero de Abril cientos de personas inocentes podrían perder sus empleos". El juez ha declarado a la Prensa en relación con este asunto que "si hemos de considerar las personas inocentes afectadas por todos los delitos, tendríamos que demoler todas nuestras cárceles y penitenciarías. Hace meses que este asunto ha estado en la lista cronológica de los casos sometidos a juicio de este Tribunal. Si a pesar de todo el estudio cinematográfico continúa la película, ninguna culpa puede tenerse".

Según la R.K.O., la película en cuestión se titula "The Big Steal" y es la única que se encuentra en producción en el estudio. El problema no puede ser más interesante: veremos si en la ciudad del cine puede más el séptimo arte que la justicia. Y en esta ocasión parece que la panalla de plaza va a perder la partida por la decisión de un juez norteamericano.

PASATIEMPO

1 2 3 4 5 6 7 8 9. 1. Manchas de la piel. 2. Lieno. 3. Conjunto de ceremonias de una religión (pl. ral). 4. Ciudad bíblica (plura). 5. Al revés, loqa. Al revés, gerviza inglesa. De este lado. 6. Al revés, onda. Nombre de mujer. 7. Que tiene polvo que proviene de la disgregación de las rocas (termino). 8. Prevenir una hemorragia. 9. Al revés, personaje bíblico.

HORIZONTALES. 1. Rjo de Itajaí. Dona. 2. Al revés, vais hacia fuera. 3. Conjugación. Eleva su plenaria. 4. Al revés, publique. Ser. 5. Fundación benéfica. 6. Perfume. Adorno a modo de marco. 7. Segadora hecha en una prenda de vestir. Tuesta. 8. Al revés, ha tracio (plura). 9. Lengua provenzal. Negación. VERTICALES. 1. Rjo de Itajaí. Dona. 2. Al revés, vais hacia fuera. 3. Conjugación. Eleva su plenaria. 4. Al revés, publique. Ser. 5. Fundación benéfica. 6. Perfume. Adorno a modo de marco. 7. Segadora hecha en una prenda de vestir. Tuesta. 8. Al revés, ha tracio (plura). 9. Lengua provenzal. Negación.

Solución al problema anterior. HORIZONTALES.—1 Fez. Sal. 2 Amalric. 3 Aaata. 5 Spa. Oze. Rio. 6 Ilo. Dar. 7 Corea. 8 Baqaios. 9 Reaacia. 10 Al. Va. VERTICALES.—1 Fa. Pl. 2 En. Al. Brea. 3 Zaga. Oca. 4 Lago. Odas. 5 Pitagoras. 6 Tale. Ejes. 7 Sisa. Dagl. 8 Ap. Ra. Sala. 9 Lo. Ir.

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos. Teléfono, 2210. Trinidad, 1. BURGOS

SE TRASPASA Taberna Casa-Comidas en Briviesca, sitio céntrico, buena clientela y piso para habitar. Informes: Agencia Rivar. Briviesca

MONSEÑOR DR. DON EMILIO RODERO RECA. Protonotario Apostólico, Deán de la S.I.C.B.M., Provisor y Vicario General del Arzobispado y Rector del Instituto Español de Misiones Extranjeras. Descansó en la paz del Señor, en el día de ayer, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, a los 72 años de edad. R. I. P. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos. El Excmo. Cabildo Metropolitano; Superiores del Instituto Misionero. Hermana, doña Adela; hermano político, don Esteban Villalán Ayala; sobrinos, don José María, don Juan José y don Emilio Villalán Roderó; sobrina política, doña Angeles Fernández Palau; primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las HONRAS FUNEBRES que tendrán lugar, mañana LUNES, 14, a las ONCE en el Santo Templo Metropolitano, terminadas las Horas Canónicas y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José. Casa mortuoria: Paloma, 21. Burgos, 13 de Febrero de 1949. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad en España; el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos y varios Obispos de España han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. LA HUMANIDAD (Gran Funeraria), San Juan, 61. Teléfono 2004

SEÑORA! Una nueva creación del peletero ENRIQUE MOLINA puede Vd. admirar en los escaparates de CAMPO Para la próxima primavera surge el chaquetón, boina y manguito de SIMIL PANTERA que forma el conjunto de máxima elegancia

UN INGLÉS QUIERE SER TORERO

Nos consta que los periódicos y Agencias extranjeras de información — las norteamericanas e inglesas especialmente — han encargado a sus representantes en España que sigan paso a paso las andanzas de Mr. Vincent Charles Hitchcock, apuesto joven de veinte años, natural de Londres. El se hace torero? Supérstite regulariza su carrera el día que la decisión del señor...



Se juega mucho hoy nuestro Club. Tengase esto bien en cuenta, para evitar sorpresas en este caso pudieran tener grandes repercusiones. A jugar con entusiasmo con fe y vigor. Así, con esto tendremos ocasión de asistir a una jornada memorable. Porque aportando esas cualidades sobre el terreno, la victoria no puede dejar de ser nuestra.

ERA SU ÚLTIMA VOLUNTAD...

El Empire State Building es, como se sabe, el rascacielos más alto de Nueva York y, por consiguiente, del mundo entero. La más alta de sus torres ha sido cerrada al público, probablemente a fin de evitar vibraciones, más o menos desiguales, que pudieran ocasionar el hundimiento de la estructura.



La dama en cuestión solicitó entrevistarse con Mr. Frank Powell. Ya en presencia del challenge, le dijo: «Acabo de llegar de Harpington, en el Estado de Ohio. Este paquete que usted me trae contiene las cenizas de mi esposo, fallecido hace dos semanas. Su última voluntad es que sus cenizas sean sepultadas en la torre de este edificio, sobre la ciudad de Nueva York, donde nació mi marido.»

¿SABEN USTEDES SUS NOMBRES?

Muchas veces han quedado sorprendidos al saber que la famosa Rita Hayworth se llama en realidad Margarita Cangiano. En Hollywood se cambia de nombres con tal facilidad, que casi ningún artista celebre aparece en los repartos con sus nombres y apellidos verdaderos. No solamente se le hacen modificaciones, más o menos arbitrarias, por regla general, en los nombres de pila, sino que incluso se adoptan otros absolutamente nuevos, que en nada se parecen a los auténticos.



Bob Hope no se llama Bob, ni siquiera Roberto — Bob, en inglés, es el diminutivo de Roberto — sino Lester Towne Hope. Bing Crosby, uno de los astros más afortunados del firmamento de Hollywood, es realmente el señor Harry Lillis Crosby. Dicen que cuando era niño repetía constantemente, como si quisiera sonar una imaginaria pistola, imitando el tableteo de los disparos, la palabra «bing»: bing, bing, bing... Dick Powell se vio precisado a anteponer a su apellido el diminutivo de su nombre de pila, Richard, porque ya había otro actor cinematográfico que se llamaba como él. Y otro tanto le ocurrió a Patricio O'Brien, que tuvo que conformarse con ser Pat O'Brien. En honor de los interesados hay que reconocer que en la mayoría de los casos no fueron ellos, sino los productores y empresarios los que les obligaron a convertir en más comerciales sus nombres y apellidos. Los auténticos, en opinión de dichos directores, no sonaban bien...

LOS DIARIOS

El Burgos, ante el partido más interesante de la temporada Jugará el equipo ayer anunciado Comenzará el encuentro a las cuatro de la tarde

Si no lo hubiéramos hecho ya, habríamos de recurrir al epíteto que se le adjudicó al encuentro de esta tarde como el de máximo interés y trascendencia de la temporada. Tal es, ni más ni menos, el choque Erandio-Burgos; dos equipos a los que la tabla clasificatoria les está empujando en un duelo a codo que quizá hoy pueda aclararse algo. Verdaderamente esta importantísima contienda ha llegado en mal momento para el equipo local. Precisamente cuando las lesiones y enfermedades han abierto grandes fisuras en las filas del Burgos. Pero si todo esto es cierto, repetimos, no lo es menos que es ante las dificultades cuando debe crearse. Y esto, estamos seguros, sabrán hacerlo los muchachos que hoy vestirán la camiseta blanca.

Recordamos que para asistir a este partido los socios deberán proveerse del boleto de ayuda al club y a dicho efecto, las taquillas permanecerán abiertas durante toda la mañana en el vestíbulo de la Estación de Autobuses. El encuentro está anunciado para las cuatro en punto.

JUGARÁ EL EQUIPO AYER ANUNCIADO

Se han confirmado las listas de Del Val y Burgos, las que añadidas a las de Aguilera y Arizaga, han creado un problema que ha sido resuelto de la mejor manera imaginable. Porque el equipo formado, a pesar de esa serie de bajas, nos permite confiar. Todo estriba en que se salga al campo a jugar resueltamente, con plena conciencia de lo que en este encuentro se ventilará.

LIEBRES Y GALGOS

Il Copa Castilla

"Nela" e "Islero II" disputarán a la final

Salamanca. — En la fase de Pedro León se ha celebrado hoy la tercera jornada de la Copa Castilla, de galgos. Se disputaron las semifinales con el fin del descarte entre Islero II y Nela, venciendo el primero. Pasa a la final que se disputará mañana, en Terruñán, Nela e Islero II.

Quiere curar su... (KARAMELO) Sierra Nevada Linimento DAURO Imprescindible en todo hogar AVISO Completamente gratis (incluso de portes y gastos) como propaganda y al objeto de dar a conocer las últimas novedades de la temporada, obtenida un elegante par de ZAPATOS y un magnífico corte de TRAJE o ABRIGO o una magnífica GABARDINA confeccionada, si manda el presente anuncio con su nombre y dirección (sin compromiso alguno por su parte) a la Sección de Propaganda de TIENDAS "ADELL", calle Mari, 6, bis (Horta), Barcelona. Puede remitirse con sello de 5 ctms. en sobre abierto.

Tarrés pone fuera de combate al campeón mundial de lucha

Willie Pepp, reconquista el título mundial de los plums

Barcelona. — El campeón del Mundo de lucha libre, Stan Karoly, que anoche fue vencido por el campeón de Europa, Tarrés, por K. O. se ha presentado esta madrugada en la Real Academia de la Realidad para hacer patente su protesta por la decisión del juez del encuentro, que, según afirma Karoly, no contó los diez segundos reglamentarios. Quiere competir nuevamente con Tarrés, pero con árbitro neutral francés. Mañana Karoly saldrá al ring de Las Arenas para disputar la pelea, pero desea volver muy pronto para enfrentarse a Tarrés.

Los vaivenes del fútbol inglés

Con sólo tres goles marcados, el Arsenal ha obtenido siete puntos en campos forasteros

LONDRES. (Servicio especial de crónicas de Europa). — El equipo londinense Arsenal C. F., que figura a la cabeza del Campeonato de Liga de la Primera División, está realizando un formidable esfuerzo para arrebatar el título al actual campeón, el Liverpool F. C. (Reds). La ya segura y este equipo tendrá los honores de que goza en la actualidad en lo que va de temporada, cuenta con más derrotas que victorias. Ahora bien, el hecho de que el Arsenal consiga el Campeonato, depende en gran parte de la futura actuación de sus delanteros. Estos deben ayudar de manera más eficaz a la magnífica línea defensiva, si quieren mantener la victoriosa marcha que han llevado hasta ahora.

EL MIRANDES A JEDREZ

A PAMPLONA TROFEO FLECHAS

Miranda, 12. (De nuestro corresponsal). Partido difícil se presentó al Mirandés para mañana. Jugar contra el Ossona y en San Juan, y vencerlo, es empresa punto menos que imposible, y que no ha conseguido ningún equipo esta temporada.

LAS QUINIELAS DEPORTIVAS A TRAVÉS DE DIARIO DE BURGOS

Signe el éxito creciente de la iniciativa de DIARIO DE BURGOS de insertar semanalmente la quiniela oficial de acuerdo con la Delegación del Patronato, siendo varios cientos las apuestas por nuestro concepto. Las quinielas del pasado domingo han sido las más numerosas de todas las jornadas y el número de máximos acertantes han sido de las que a nuestra provincia han correspondido 131, siendo las de mayor número Madrid con 2.431; Barcelona con 1.474 y San Sebastián, con 677 acertantes.

Interesaría un campeonato provincial de fútbol?

Aranda. (De nuestro corresponsal). — A primeros del próximo mes de Marzo termina el campeonato de primera regional grupo Palencia, en que toma parte nuestra Gimnástica Arandina de E. y D. con bastante buena clasificación, hasta el punto de que se puede vaticinar el segundo puesto. Pero concluido el torneo, se pregunta la afición futbolística, cada día en aumento, la forma en que se cubrirían los restantes meses de esta temporada.

EN GAMONAL

Hoy gran baile, como continuación de fiestas, y un interesante partido de fútbol entre una selección militar y el Club Deportivo Gamonal. LOS JOVENES

D. Francisco Vélez Frías, de Belorado, último Abad "nullius" en Covarrubias

Por Rufino VARGAS BLANCO Pírrico Arripreste de Covarrubias a D. Amancio Blanco

Creo haber que don Amancio Blanco, ilustre abogado y académico numerario de la Institución Fernán González, está preparando un libro de varones ilustres hijos de Belorado, por lo que, aprovechando un respiro he revelado mi abundante archivo parroquial con el fin de ofrecer a mi buen amigo estas notas con que podrá completar la vida de un magnífico señor bellorano, insigne Abad covarrubiense.

Don Francisco Vélez Frías, del Consejo de Su Majestad, tomó posesión de la Abadía de Covarrubias el 13 de Enero de 1747 dejando la Abadía de la Santísima Trinidad de Orens. La cédula de su nombramiento, cuyo original conservo, fue dada por el Rey Fernando VI en el día de Belorado el 9 de Octubre del mismo año. No asiste personalmente a la toma de posesión por hallarse en Madrid tratando de componer algunos asuntos de la Abadía y se le da la colación canónica por imposición de un buncel en la cabeza de don José Peña, su poder habiente.

En el mismo acto el Abad don Francisco Vélez Frías otorga que sea su poder cumplido, para abundante se requiere y es necesario, a los Señores Don Julián Bernal, Tesorero y Don Pedro de Castro, Canónigo de Covarrubias a cada uno en su especial y expresamente para que, en nombre del Sr. otorgante y representando su misma persona, puedan tomar y tomar la posesión real, actual, corporal, val como, de dicha Abadía, hagan la profesión de fe que manda el C. de Trento y ejerzan, en su ausencia la jurisdicción ordinaria de la Abadía.

El Abad don Francisco Vélez Frías, como sucesor de la jurisdicción canónica episcopal, nullius se dice en el Derecho Canónico y así la titula una Bula de Gregorio XIII.

Nuestro Abad vestía hábitos prelaticos, de color morado lo mismo que los obispos. Dependía directamente de la Santa Sede y ejercía en el territorio de su jurisdicción las atribuciones de un Ordinario u Obispo. En una dependencia del palacio abacial tenía su sala llamada audiencias y al lado, la cárcel correspondiente. De su tribunal no podía apelarse sino ante la Curia Romana y, cuando se establecía la Nunciatura en España, ante la Rota, según la voluntad de los litigantes. Si la causa es contra el Abad o su provisor, el juez ordinario había de ser el Obispo de Burgos; y de la sentencia de éste, como dicho Obispo no reconocía metropolitano y dependía directamente de Roma, se apelaba a la Santa Sede.

El Abad de Covarrubias, don Francisco Vélez Frías, como el obispo en su diócesis juzgaba de todas las causas civiles, criminales, de sumarias, benéficas, matrimoniales; podía excomulgar, poner entredicho a las iglesias y a los parroquianos que componían su abadía, encerrar a los clérigos culpables, dar y retener licencias ministeriales, y otorgar beneficios, visitar more episcoporum, sus iglesias y reservar pecados a su tribunal. Un predecesor suyo, don Félix Ebla de Ojeda, Licenciado en Decretos e Inquisidor Apostólico, reservaba al Abad en el año 1595, casi a raíz del Concilio de Trento, el pecado nefando, el aborto, la corrupción de una doncella, el incendio, hecho de propósito, de casas y panes, la blasfemia pública y notoria, el quebrantamiento de las excomuniones e interdicciones de la Iglesia, el del que contra matrimonio clandestino y el del clérigo que tiene irregularidad anula. Y esta reserva de pecados se leyó al oleratorio de la Misa en la visita pastoral que hizo el Abad don Francisco a la Colegiata el 16 de Mayo de 1741.

Si no temiera extenderme demasiado, daría gusto a mi pluma reseñando aquella solemne visita donde no falta un ápice de cuanto ordena para estos casos el ceremonial de los obispos. Sólo quiero consignar que el palacio del Abad estaba junto a la Torre de Fernán González, donde hoy está emplazada la casa de los Barbadillo y que aquel día salió por la puerta del jardín, cercano a la Colegiata y que muchos conocen por haberse utilizado en las fiestas del Milenario. También me llama la atención que al salir en aquel tiempo se le llama «ermitaños». Registró la ermita, donde se conserva el Santísimo. Las Iglesias que

Administración de Correos

El vapor «Marqués de Comillas», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao, el 2 de Marzo próximo; de Vigo, el 4; de Cádiz, el 7 y de Tenerife, el 10 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

CONSERVAS FINAS

Envío rápido de pedidos de SARDINAS en ACEITE, MEJILLONES, ALMEJAS, BERBERECHO. Agente General de CONSERVIFER DEL CASTILLO: INVERNIZ FERNANDEZ, CALZADA DE VALLADOLID.

HIGOS

selectos; cáscara superior, tostado al día o crudo; pasas de Dania y toda clase de frutas a los precios más reducidos y al por mayor, en Unión Frutera Aragonesa, S. L. Santocildes, 10 y Buranda, n.º 6. — Teléfonos 1549 — 2181 y 1517.

PISOS 145 pesetas Infórmese Vd.: Viviendas BON Oficinas: Calle Miranda, 7, bajo (frente Estación Autobuses) Mutua General de Seguros ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 19 SUCURSAL EN BURGOS, SAN COSME, N.º 5, 2.º - Teléfono, 2803 Sucursal en todas las capitales importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de África. Delegación en sus principales localidades

MARCONI... de Conalidad luminosa QUE DA RELIEVE Y COLOR AL TIMBRE Y TONO DE LOS SONIDOS ES UNA EXCLUSIVA DE VAQUERO ALMIRANTE BONIFAZ, 8 casos en VALLADOLID Y PALENCIA VAQUERO CONTADO y PLAZOS

XXIII aniversario del Cardenal Benlloch

Evocaremos aunque sea en pocas palabras al benemérito apóstolado misionero que soñaba establecer tan patrióticamente en cada uno de los países hermanos...

Siempre profesó un profundo afecto a los Seminarios, a cuya Santa Congregación pertenecía, al alumnado dedicado a la preferente atención...

Para terminar repetiremos las inspiradas palabras del P. León Villuendas, Obispo de Teruel, al recordar a quien hubo de anunciarle entonces proféticamente en Roma su futura elevación...

Rvdo. Bernardino Antón Ortiz

Popular Cinema 450 a 8 y 815 a 11 Un acontecimiento con la primera jornada de la LA JUNGLA PERDIDA

Sala de Fiestas Admire hoy nuestro extraordinario programa con la presentación de Rosita Gerona (vocalista) Lillian de Monterrey Mary Rubi

AVENIDA A las 3:30: GRAN INFANTIL RETORNO al ABISMO LA MEJOR PELICULA DE LA SEMANA VENGANZA de MUJER

Coliseo Hoy, a las 5, 7:45 y 11 noche EL CINE QUE NUNCA DEFRUDA CON SUS PROGRAMAS Uno doble cumbre de verdadera sensación y asombro

GRAN TEATRO Hoy a las 5:15, 7:45 y 11 noche El principal atractivo cinematográfico de la semana EL CHICO DE MICHIGAN

Cine Calatravas A las 4 y 7:30 REVELACION (Estreno) y UNA NACION EN MARCHA

REX Hoy de 3:30 a 7:15, continua 2.ª SEMANA EXITO A las 7:45 (numerada) y 11 noche TRIUNFO DE ARROLLAOR JALISCO CANTA EN SEVILLA

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

Próximo convenio entre la Tesorería inglesa y las autoridades españolas

Traerá consigo una mejoría general en los embarques y suministros de carbón para España

MADRID. (De nuestro corresponsal Antonio de ERGOVEN). MAS CARBON Una noticia interesante...

LOS CAFETEROS En unas declaraciones a S. E. LAMENTAN del nuevo jefe del Sindicato Provincial de Hostelería, Matías...

La situación eléctrica Fuertes restricciones en la región del Centro

Madrid. — No habiéndose conseguido la reducción de consumos ordenada el día 8 del corriente y recomendada nuevamente el día 9...

VELOCOS SIN La semana que viene comenzará un nuevo curso para la obtención del título de piloto de vuelos sin motor...

Acusándose nuevamente, especialmente en las horas de alumbrado, la dificultad de mantener el suministro, es preciso rebajar en ellas la carga con objeto de poder dar luz en la zona por lo que los establecimientos comerciales (tiendas y oficinas, etc.)...

Antiguamente continuaban las prohibiciones de utilizar energía eléctrica en usos industriales durante todas las horas de la noche, excepto en los casos autorizados desde el 22 de Noiembre pasado...

AVENIDA A las 3:30: GRAN INFANTIL RETORNO al ABISMO LA MEJOR PELICULA DE LA SEMANA VENGANZA de MUJER

Coliseo Hoy, a las 5, 7:45 y 11 noche EL CINE QUE NUNCA DEFRUDA CON SUS PROGRAMAS Uno doble cumbre de verdadera sensación y asombro

GRAN TEATRO Hoy a las 5:15, 7:45 y 11 noche El principal atractivo cinematográfico de la semana EL CHICO DE MICHIGAN

Cine Calatravas A las 4 y 7:30 REVELACION (Estreno) y UNA NACION EN MARCHA

REX Hoy de 3:30 a 7:15, continua 2.ª SEMANA EXITO A las 7:45 (numerada) y 11 noche TRIUNFO DE ARROLLAOR JALISCO CANTA EN SEVILLA

Camara, se ha referido a la crisis que pesa sobre la industria de su ramo, muy especialmente la cafetería. —Los factores que han influido en la gravedad del problema, —ha dicho— son la escasez de productos intermedios que se facilitan a los cafeteros...

—En lo económico, muy grande, y en lo social, importantísima, porque esta crisis está ya produciendo una disminución en la demanda de mano de obra y especializada con los productores de esta industria...

Desde luego, —decimos ahora nosotros, en Madrid el "coco" y otros servicios cafeteros han de ir desde el primero de Enero buen respingo en la lista de precios...

El número de solicitudes en 1948 fue de noventa y tres, otorgándose setecientos treinta y siete títulos, con cerca de dos mil horas de vuelo...

Después se participó en otro curso internacional celebrado en París. NOVEDADES Se presentaron anoche con TEATRALES el estreno de "Espectáculo de romances y coplas" en el Reina Victoria, Paqueta Rico y Ant "Jo Casal, al frente de uno de los conjuntos llamados folklóricos...

Instantes después del fallecimiento, el propio Canciller Secretario de Cámara notificaba al Excmo. Sr. Arzobispo la muerte de su vicario general, triste noticia que impresionó profundamente al doctor Pérez Platero...

Esta quedó instalada en un gabinete contiguo a la cámara mortuoria, colocándose el cadáver sobre un severo tumulo, después de ser relevado por el doctor Rodero Reca con los ornamentos sacerdotales.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

COMENTARIO Lleva unos días la BURSÁTIL Bolsa dominada por un aire de displicencia en el público, que el último día hábil de la semana se exageró en algunos valores que perdieron más terreno que en toda la semana.

Se han seguido registrando en el grupo eléctrico nuevos desconchados, más fuertes, claro está, en los valores proceres.

Total que el público no se anima con estos retrocesos y el apartamiento de la mano compradora —subraya el comentarista de "Arriba"— no hace más que profundizar esta tendencia, que desorienta a todos; a los entendidos de dentro de la Bolsa y a los que de fuera de ella, no lo son, pero que actúan...

ANOCHÉ DEJO DE EXISTIR MONSEÑOR RODERO RECA

(Viene de primera página)

Rodero Reca dejó de existir a las 22:48. En el momento de exhalar su último suspiro, hallábase junto al lecho mortuorio, don Emilio Villalán, el secretario de Cámara del Arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez, el Notario Eclesiástico, don Aurelio Román Valladolid, vicerector del Seminario de Misiones, reverendo P. Ros; el P. César Ruiz, del mismo Seminario, los presbiteros don Rufino Gomez y don Julio Díez y otros familiares e íntimos, entre los que figuraba nuestro director y presidente de la Asociación de la Prensa señor Alvarado, juntamente con las Hijas de la Caridad que asistían al enfermo.

Inmediatamente después de ocurrir el hecho, don Buenaventura Díez y Díez, rebió el primer responso por el eterno descanso del alma del finado, haciéndolo luego todos los demás sacerdotes presentes.

QUEDA INSTALADA LA CAPILLA ARDIENTE

Instantes después del fallecimiento, el propio Canciller Secretario de Cámara notificaba al Excmo. Sr. Arzobispo la muerte de su vicario general, triste noticia que impresionó profundamente al doctor Pérez Platero, quien mostró su deseo de ser el primero en celebrar la Santa Misa en la Capilla ardiente.

Esta quedó instalada en un gabinete contiguo a la cámara mortuoria, colocándose el cadáver sobre un severo tumulo, después de ser relevado por el doctor Rodero Reca con los ornamentos sacerdotales.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

DE ACUERDO EL CABILDO CON EL EXCMO. SR. ARZOBISPO y la familia doliente se decidió que el entierro de Monseñor Rodero se efectúe mañana a las once, después de las Horas Canónicas en la Catedral.

EN EL PROXIMO MES DE ABRIL SERA INAUGURADA LA FABRICA DE LA CELLOPHANE ESPAÑOLA

El director general de la Papelera Española cumplimentó ayer a las autoridades burgalesas para notificarles tan singular acontecimiento

Próxima iniciación de las obras del nuevo Mercado de Ganados

Al objeto de anunciar oficialmente la inauguración de la fábrica de película de papel transparente, el director de "La Cellophane Española" y director general de "La Papelera Española" don Antonio de Sabatés, acompañado del director adjunto, don Gervasio Collar, del apoderado don Luis Bermejo y del secretario de la Diputación provincial, don Antonio Martínez Díaz, visitaron en la mañana de ayer a los Excmos. señores presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad e ingeniero-jefe de la Delegación provincial de Industria, a quienes cumplimentaron, dándoles cuenta el señor Sabatés de los proyectos de la Empresa acerca de la puesta en marcha de la gran fábrica construida en Burgos, en cuyas espaciosas naves se realizan con toda intensidad las operaciones de montaje de máquinas e instalación de los modernísimos trenes de producción.

Se ha fijado el mes de Abril para el singular acontecimiento, de rele-

ve internacional, esperándose que con tal motivo venga a Burgos el Excmo. señor ministro de Industria y Comercio, que desea conocer personalmente una industria burgalesa de tan alto interés y por la que siente las mayores simpatías.

Todos los visitantes manifestaron su agrado por la inminente inauguración de un centro fabril que constituye lógico motivo de orgullo para Burgos y una fuente de trabajo y de revalorización económica de la máxima importancia para el porvenir de la capital y de la provincia.

LAS OBRAS DEL NUEVO MERCADO DE GANADOS DARAN COMIENZO ENSEGUIDA

Ya conocen nuestros lectores, por el reciente reportaje publicado en estas columnas, la magnitud del proyectado Mercado de Ganados en San Amaro, cuyas obras están ya adjudicadas.

Más como complemento de aquella información cumplimos hoy poder hacer público que, si el tiempo lo permite, los trabajos darán comienzo a primeros de Marzo y se realizarán al máximo ritmo.

La ejecución de las obras no impedirá que los mercados, de tanta importancia en la economía provincial, sigan celebrándose normalmente, pues se dispone de la amplitud suficiente para el desenvolvimiento de las operaciones que en aquellos se desarrollan en la superficie reservada para la ercción del Hamame matadero, que será magnífico complemento de esta nueva instalación que en tan breve plazo comenzará a convertirse en realidad.

TALLER DE FOTOGRAFADO "DIARIO DE BURGOS" TRABAJOS PARTICULARES

ATENCION...! al II SEGUNDO CONCURSO DE «NIDO DE ARTE» que en breve iniciará la SALA DE FIESTAS DOTADO DE IMPORTANTES PREMIOS! INSCRIPCION DE NOVELES TODOS LOS DIAS DE 7 a 10 NOCHE

Eisenhower llamado a Washington para actuar como asesor de Truman

Washington.— El general Dwight D. Eisenhower, ha sido llamado nuevamente a prestar servicio temporalmente, como asesor del presidente Truman. Eisenhower ayudará a los jefes de Estado Mayor combinado a decidir sobre los problemas de estrategia militar.

LA SEÑORA DOÑA UBALDA VISAIRA FERNANDEZ Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, don Vicente Vivar (Guardia Civil de primera de esta Comandancia); hijo, Oscar; madre, doña Melicia Fernández; hermanas, doña Verónica, doña Artemia y doña Teófila; hermanos políticos, don Pedro Sodupe, don Vicente Sánchez, don Máximo, don Otilio (Religioso, ausente), doña Higinia y doña Ascensión Vivar; tíos, primos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el alma de la finada y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL, que se celebrarán, en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, las primeras, hoy, domingo, 13, a las CINCO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el FUNERAL, se celebrará, el lunes 14, a las DIEZ en la misma Parroquia, actos piadosos por los que las almas quedarán eternamente agradecidas.

LA HUMANIDAD. (Gran Funeraria), San Juan, 61 — Teléfono 2004.

EL SEÑOR D. Silverio Ruiz Barriocanal (Industrial de Medina de Pomar) falleció ayer a los 88 años de edad en Medina de Pomar, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un limpiador de cristales, muy simpático y demás, pero demasiado aprovechado

Chicago.— Jorge Turner, de 23 años de edad era para todos, hasta ayer, un buen limpiador de ventanas, y un chico simpático, servicial y afable. Hoy es, también para todos, un sinvergüenza, porque Turner no llevaba solamente agua en su cubo cuando lo detuvo la policía ayer por la mañana.

La policía dice que durante el pasado año, Turner empleó el cubo para llevaras dinero y otros objetos de valor de las oficinas del centro donde limpiaba las ventanas. El importe de lo robado se calcula en unos 50.000 dólares. Turner tenía un coche nuevo valorado en 3.200 dólares. Es lo único que ha comprado a su costa y no sacó en el cubo.

Funcionarios de la Editora Nacional en visita a los Ayuntamientos de la provincia

Hemos tenido el gusto de saludar a los funcionarios de la Editora Nacional don Luis Millarroy Mayor y don Emilio Sánchez Hería, que en cumplimiento de interesante función cultural y patriótica se encuentran en nuestra ciudad.

Los allegados señores se proponen reorganizar la provincia de Burgos para visitar los Ayuntamientos, inspeccionando las bibliotecas municipales y desgarrando una importante labor en orden al incremento de las mismas y al cumplimiento de la misión que a las Corporaciones asignan las leyes vigentes.

Antes de partir para los diversos pueblos de la provincia han cumplimentado a diversas autoridades, entre ellas al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que les ha dispensado una cariñosísima acogida.

CINE CORDON Funciones 5 - 7:45 (numerada) y 11 noche Gran éxito de la Superproducción Metro Goldwyn Mayer

LA REBELDE Barbara Estanwyck Taquilla para la numerada, de 12 a 1

TALLER DE FOTOGRAFADO "DIARIO DE BURGOS" TRABAJOS PARTICULARES

ATENCION...! al II SEGUNDO CONCURSO DE «NIDO DE ARTE» que en breve iniciará la SALA DE FIESTAS DOTADO DE IMPORTANTES PREMIOS! INSCRIPCION DE NOVELES TODOS LOS DIAS DE 7 a 10 NOCHE

Eisenhower llamado a Washington para actuar como asesor de Truman

Washington.— El general Dwight D. Eisenhower, ha sido llamado nuevamente a prestar servicio temporalmente, como asesor del presidente Truman. Eisenhower ayudará a los jefes de Estado Mayor combinado a decidir sobre los problemas de estrategia militar.

LA SEÑORA DOÑA UBALDA VISAIRA FERNANDEZ Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, don Vicente Vivar (Guardia Civil de primera de esta Comandancia); hijo, Oscar; madre, doña Melicia Fernández; hermanas, doña Verónica, doña Artemia y doña Teófila; hermanos políticos, don Pedro Sodupe, don Vicente Sánchez, don Máximo, don Otilio (Religioso, ausente), doña Higinia y doña Ascensión Vivar; tíos, primos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el alma de la finada y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL, que se celebrarán, en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, las primeras, hoy, domingo, 13, a las CINCO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el FUNERAL, se celebrará, el lunes 14, a las DIEZ en la misma Parroquia, actos piadosos por los que las almas quedarán eternamente agradecidas.

LA HUMANIDAD. (Gran Funeraria), San Juan, 61 — Teléfono 2004.

EL SEÑOR D. Silverio Ruiz Barriocanal (Industrial de Medina de Pomar) falleció ayer a los 88 años de edad en Medina de Pomar, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.